

പെർമിറ്റ്

സമർപ്പിക്കേണ്ട പ്രമാണങ്ങൾ (ഓൺലൈനായി)

- 1 അപേക്ഷ - ഒന്നാം നമ്പർ ഫോറത്തിൽ
- 2 ഉൽപാദന പ്രക്രിയ വിശദമാക്കുന്ന പ്ലോ ചാർട്ടും നിർമ്മാണ പ്രക്രിയയുടെ ലഘുവിവരണവും
- 3 പരിശോധന ഫീസ് 0230-00-104 എന്ന അക്കൗണ്ട് ഹെഡിൽ ഓൺലൈൻ പേയ്മെന്റ്
- 4 ഫാക്ടറി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലവും ഫാക്ടറിക്കായുള്ള എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങളും അടുത്തുള്ള റോഡുകൾ, ഓടകൾ, മറ്റു കെട്ടിടങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടെ (പരിസരങ്ങൾ സഹിതം) 1:400 എന്ന തോതിൽ വരച്ച 100 മീറ്റർ റേഡിയസിലുള്ള സൈറ്റ് പ്ലാനുകൾ അപേക്ഷകനും പ്രൊഫ്സൂനും സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയത്.
- 5 അതിരുകളിൽ നിന്നും വിട്ടിട്ടുള്ള സ്ഥലം/സ്റ്റേറ്റ് ഹൈവേയിൽ നിന്നുള്ള ദൂരം/തുറസ്സായ സ്ഥലത്തിന്റെ വിവരങ്ങൾ/നാഷണൽ ഹൈവേയിൽ നിന്നുള്ള ദൂരം ഇവയും രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കണം
- 6 നൈസർഗികമായ വെളിച്ചം, വായു സംബന്ധം, അഗ്നിബാധ/അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടായാൽ രക്ഷാ മാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച പൂർണ്ണ വിവരങ്ങൾ അടക്കം വിവിധ കെട്ടിടങ്ങളുടെ പ്ലാൻ, എലിവേഷൻ, ക്രോസ് സെക്ഷൻ എന്നിവ വരച്ച് അപേക്ഷകനും പ്രൊഫ്സൂനും സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയത്.
- 7 ഫാക്ടറിയിൽ സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന യന്ത്രങ്ങളും അനുബന്ധ മോട്ടോറുകളും പ്രത്യേകമായി അക്കമിട്ട് കുതിരശക്തി ഉൾപ്പെടെ രേഖപ്പെടുത്തിയ മെഷീനറി ലേ ഔട്ട് അപേക്ഷകനും പ്രൊഫ്സൂനും സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയത്.
- 8 മഴവെള്ള സംഭരണ സംവിധാനവും കൃത്രിമ ഭൂജലപോഷണ സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്തിയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പ്ലാനിൽ രേഖപ്പെടുത്തണം.
- 9 പെർമിറ്റ് ലഭിച്ച കഴിഞ്ഞാൽ അതിന് അതീതമായി കെട്ടിടങ്ങൾ പണിയുകയോ യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ സ്ഥാപിക്കുകയോ ചെയ്യണമെങ്കിൽ അവയ്ക്ക് വീണ്ടും പെർമിറ്റ് വാങ്ങേണ്ടതാണ്. വീണ്ടും പെർമിറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിന് മുകളിൽ പറഞ്ഞ എല്ലാ നിബന്ധനകളും ബാധകമാണ്
- 10 പെർമിറ്റിന്റെ കാലാവധി ഒരു വർഷമാണ്. അതിനുള്ളിൽ നിർമ്മാണ പ്രക്രിയ പൂർത്തീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ പെർമിറ്റ് പുനഃസാധൂകരണം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.
- 11 പെർമിറ്റ് നൽകിയ അധികാരി തന്നെയാണ് പെർമിറ്റ് പുനഃസാധൂകരണം ചെയ്യേണ്ടത്. ഇതിന് ഒന്നാം നമ്പർ ഫോറത്തിൽ അപേക്ഷിക്കണം. 100% ഫീസ് അടയ്ക്കുകയും വേണം.

മൂന്നാം ഘട്ടം

(വൻ അപകട സാധ്യതയില്ലാത്ത എല്ലാ ഫാക്ടറികളുടേയും കാര്യത്തിൽ)

(2-ാം ഘട്ടം)

1 ലൈസൻസ് അനുവദിക്കൽ

സെക്ഷൻ 2(എം)-ൽ വരുന്ന ഫാക്ടറികൾക്ക് ഫാക്ടറിസ് & ബോയിലേഴ്സ് ഡയറക്ടറും സെക്ഷൻ 85-ൽ വരുന്ന ഫാക്ടറികൾക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറുമാണ്

ലൈസൻസ് നൽകുന്നത്. പ്ലാൻ അംഗീകരിച്ച് നൽകിയ കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയശേഷം വേണം ലൈസൻസിന് അപേക്ഷിക്കാൻ

ആവശ്യമായ പ്രമാണങ്ങൾ

- 1 ഓൺലൈൻ അപേക്ഷ - രണ്ടാം നമ്പർ ഫോറത്തിൽ
- 2 ലൈസൻസ് ഫീസ് ഇ-പേയ്മെന്റ് (ഫീ ഷെഡ്യൂൾ പ്രകാരം -Appendix - I) (അക്കൗണ്ട് ഹെഡ് നമ്പർ 0230-00-104)
- 3 സ്റ്റേബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് 3-ാം നമ്പർ ഫോറത്തിൽ
- 4 പെർമിറ്റിന്റെ പകർപ്പ്
- 5 പെമിറ്റ് നൽകിയ കാലാവധി കഴിഞ്ഞുവെങ്കിൽ പെർമിറ്റ് റിവാലിഡേറ്റ് ചെയ്തതിന്റെ പകർപ്പ്
- 6 ഫാക്ടറി ഉടമസ്ഥാവകാശം തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ പാർട്ടണർഷിപ്പ് ഡീഡ്/ മെമ്പോറാണ്ടം & ആർട്ടിക്കിൾസ് ഓഫ് അസോസിയേഷൻ/ സൊസൈറ്റിയുടെ ബൈലോ, ഡയറക്ടർമാരുടെ ലിസ്റ്റ്/ പാർട്ടണർമാരുടെ ലിസ്റ്റ്.
- 7 ഫാക്ടറി ഉടമയെ (ഡയറക്ടർ/മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ/മാനേജിംഗ് പാർട്ടണർ/ ചെയർമാൻ/ പ്രസിഡന്റ് ആയി) നിയമിച്ചതിന്റെ രേഖകൾ
- 8 ഫാക്ടറി കെട്ടിടം വാടകയ്ക്കാണെങ്കിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത വാടക കരാറിന്റെ/ലീസ് ഡീഡിന്റെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ പകർപ്പ്.
- 9 ഉടമസ്ഥന്റെ അഭാവത്തിൽ പവർ ഓഫ് അറ്റോർണിയുടെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ പകർപ്പ്

ഫാക്ടറീസ് ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ 85 പ്രകാരം നോട്ടിഫൈ ചെയ്തിട്ടുള്ള ചെറിയ ഫാക്ടറികളുടെ കാര്യത്തിൽ പ്ലാൻ അംഗീകാരം ഇല്ലാതെ തന്നെ ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുന്നു. എല്ലാ രേഖകളും സഹിതം അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ 15 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ലൈസൻസ് നൽകുന്നു. ഈ ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള അധികാരം അതാത് ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർമാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്.

2 ലൈസൻസ് പുതുക്കൽ

ലൈസൻസിന്റെ കാലാവധി ഒരു കലണ്ടർ വർഷമാണ്. കാലാവധി തീരുന്നതിന് രണ്ടു മാസം മുമ്പ് ലൈസൻസ് പുതുക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. 1 മുതൽ 5 വർഷത്തേക്ക് ലൈസൻസ് പുതുക്കാവുന്നതാണ്. ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകുന്ന അധികാരി അതാത് ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർമാരാണ്. ലൈസൻസ് പുതുക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ അതാത് വർഷം ഒക്ടോബർ 31 നകം ഓൺലൈനായി സമർപ്പിച്ചിരിക്കണം. ഒക്ടോബർ 31-നുശേഷം 25% അധിക ഫീസോടുകൂടിയും ഡിസംബർ 31-നുശേഷം 50% അധിക ഫീസോടുകൂടിയും അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. നിയമാനുസരണം അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ 30 ദിവസത്തിനകം ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകുന്നതാണ്.

3 ലൈസൻസുകളുടെ കൈമാറ്റം, ഭേദഗതി, സസ്പെൻഷൻ

ഫാക്ടറികളുടെ ലൈസൻസുകളുടെ കൈമാറ്റം, ഭേദഗതി തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ അതാതു ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർമാരുടെ അധികാരപരിധിയിൽ വരുന്നു. ലൈസൻസ് സമ്പെന്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അധികാരം സെക്ഷൻ 85-ൽ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർക്കും സെക്ഷൻ 2എം-ൽ ഡയറക്ടർക്കുമാണ്. അപേക്ഷകൾ ഓൺലൈനായി സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. നിയമാനുസരണം അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ 30 ദിവസത്തിനകം ലൈസൻസ് നൽകുന്നതാണ്.

ബോയിലറുകൾ

1 ഇൻഡ്യൻ ബോയിലർ ആക്ടും റഗുലേഷനും കേരള ബോയിലർ റൂളും പ്രകാരം പുതിയ ബോയിലറുകളുടെ കേരളത്തിലെ നിർമ്മാണവും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ നടത്തുന്നു. സ്റ്റീം ലൈനുകളുടെ പ്ലാനുകൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നു. പുതിയ ബോയിലറുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനും രജിസ്ട്രേഷനും വേണ്ടി അപേക്ഷ നൽകേണ്ടത് ഡയറക്ടറാണ്. അപേക്ഷയോടൊപ്പം ബോയിലർ ഡോക്യുമെന്റ്, രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് എന്നിവ കൂടി ഹാജരാക്കണം. (ഫീസ് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്). ബോയിലറുകളും മറ്റു അനുബന്ധ ഭാഗങ്ങളും ഫാക്ടറിയിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നത് അംഗീകൃത ബോയിലർ റിപ്പയർ മുഖാന്തിരം ആയിരിക്കണം.

സ്റ്റീം ലൈനുകളുടേയും മറ്റു അനുബന്ധ ഭാഗങ്ങളുടേയും അംഗീകാരത്തിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടത് ഡയറക്ടർക്കാണ്. അപേക്ഷയോടൊപ്പം സ്റ്റീം ലൈനിന്റെ പ്ലാനുകൾ എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളോടുകൂടിയത്, പരിശോധന ഫീസ്, പ്ലാനിലെ വിശദാംശങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തിയ പ്രൊഫോർമ എന്നിവ നൽകണം. ഫീസ് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സ്റ്റീം ലൈനുകളുടേയും ബോയിലറുകളുടേയും എല്ലാ വർഷവുമുള്ള പരിശോധനയും (റിപ്പയറും) സർട്ടിഫിക്കേഷനും ഈ വകുപ്പ് ചെയ്ത് അവയുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു.

2 ബോയിലർ റിപ്പയർമാർക്ക് അവരുടെ വർക്ക്ഷോപ്പ് സൗകര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തി വകുപ്പ് അംഗീകാരം നൽകുന്നു. ഇതിനുള്ള അപേക്ഷ ഡയറക്ടർക്കാണ് സമർപ്പിക്കേണ്ടത്.

ലൈസൻസ് കാലാവധി തീരുന്നതിന് ഒരു മാസം മുമ്പ് പുതുക്കി കിട്ടുന്നതിന് അപേക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. അതിനുശേഷം അപേക്ഷിക്കുകയാണെങ്കിൽ 25% പിഴയോടുകൂടി സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. കാലാവധിക്കുശേഷമാണെങ്കിൽ പുതുതായി അപേക്ഷ നൽകേണ്ടതാണ്.

സമർപ്പിക്കേണ്ട പ്രമാണങ്ങൾ

- 1 ഫോറം E-ൽ ഉള്ള അപേക്ഷ
- 2 അപേക്ഷ ഫീസ് 0230-00-103-99 എന്ന അക്കൗണ്ട് ഹെഡിൽ ട്രഷറിയിൽ ഒടുക്കിയതിന്റെ ചെലാൻ രസീത്

നിലവിലുള്ള ഫീസ്

Sl. No.	Class of Boiler Repair	Fee for recognition (Rs)	Fee for renewal of recognition (Rs)	Fee for endorsement
1	Class III	2,760/-	1,380/-	1,105/-
2	Class II	5,515/-	2,760/-	2,205/-
3	Class I	11,025/-	5,515/-	4,410/-
4	Special Class	16,540/-	8,270/-	5,515/-

3 ഫാക്ടറി ലൈസൻസോടുകൂടിയ വർക്ക്ഷോപ്പ് സൗകര്യങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ

3 നിലവിൽ ക്ലാസ്-1, ക്ലാസ്-2, ക്ലാസ്-3, സ്പെഷ്യൽ ക്ലാസ് ബോയിലർ റിപ്പയർ എന്നീ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ആണ് നൽകിവരുന്നത്

1 ക്ലാസ്-1 ബോയിലർ റിപ്പയർ

സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമയ്ക്ക് മെക്കാനിക്കൽ പ്രൊഡക്ഷൻ/പവർ പ്ലാന്റ് അല്ലെങ്കിൽ മെറ്റൽവർക്ക് എഞ്ചിനീയറിംഗിൽ ബിരുദം അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥാപനത്തിൽ സ്ഥിരമായി ജോലി ചെയ്യുന്ന എഞ്ചിനീയർക്ക് മെക്കാനിക്കൽ/പ്രൊഡക്ഷൻ/പവർ പ്ലാന്റിൽ അല്ലെങ്കിൽ മെറ്റൽവർക്ക് എഞ്ചിനീയറിംഗിൽ ബിരുദം കൂടാതെ മേൽ പറഞ്ഞ ഉടമയ്ക്കോ അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥിരമായി ജോലി ചെയ്യുന്ന എഞ്ചിനീയർക്കോ ബോയിലറുകളുടെ ഫാബ്രിക്കേഷൻ, ഇറക്ഷൻ, റിപ്പയർ, മെയിന്റനൻസ്, ക്യാളിറ്റി കൺട്രോൾ എന്നീ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഓർഗനൈസേഷനിൽ കുറഞ്ഞത് അഞ്ച് വർഷത്തെ പരിചയവും വേണം. കൂടാതെ ഐ.ബി.ആർ യോഗ്യതയുള്ള സ്ഥിരം വെൽഡർമാരും പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ ഉണ്ടായിരിക്കണം.

2 ക്ലാസ്-2 ബോയിലർ റിപ്പയർ

സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമയ്ക്ക് മെക്കാനിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗിൽ ഡിപ്ലോമ ഉണ്ടായിരിക്കണം അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥാപനത്തിന് ഡിപ്ലോമയുള്ള സ്ഥിരമായി ജോലി ചെയ്യുന്ന എഞ്ചിനീയർ ഉണ്ടായിരിക്കണം. കൂടാതെ മേൽപറഞ്ഞ ഉടമയ്ക്കോ സ്ഥിരമായി ജോലി ചെയ്യുന്ന എഞ്ചിനീയർക്കോ ബോയിലറുകളുടെ ഫാബ്രിക്കേഷൻ, ഇറക്ഷൻ, റിപ്പയർ, മെയിന്റനൻസ്, ക്യാളിറ്റി കൺട്രോൾ എന്നീ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഓർഗനൈസേഷനിൽ കുറഞ്ഞത് മൂന്ന് വർഷത്തെ പരിചയവും വേണം. കൂടാതെ ഐ.ബി.ആർ യോഗ്യതയുള്ള സ്ഥിരം വെൽഡർമാരും പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ ഉണ്ടായിരിക്കണം.

3 ക്ലാസ്-3 ബോയിലർ റിപ്പയർ

സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമയ്ക്ക് അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥിരമായി ജോലി ചെയ്യുന്ന ഒരു വ്യക്തിക്ക് ബോയിലറുകളുടെ ഇറക്ഷൻ, റിപ്പയർ, മെയിന്റനൻസ്, ഓപ്പറേഷൻ അല്ലെങ്കിൽ ബോയിലറിന്റെ ഇൻസ്പെക്ഷൻ എന്നീ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ കുറഞ്ഞത് മൂന്ന് വർഷത്തെ പരിചയം ഉണ്ടായിരിക്കണം കൂടാതെ ഐ.ബി.ആർ യോഗ്യതയുള്ള സ്ഥിരം വെൽഡർമാരും പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ ഉണ്ടായിരിക്കണം.

4 അപേക്ഷകന്റെ സ്ഥാപനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന IBR വെൽഡർമാരുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ പകർപ്പ്

5 ഇൻഡ്യൻ ബോയിലർ റഗുലേഷൻ പ്രകാരമുള്ള ടെസ്റ്റുകൾ നടത്തി വെൽഡർമാർക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നു. ടെസ്റ്റിനുവേണ്ടിയുള്ള വെൽഡർമാർക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നു. ടെസ്റ്റിനുവേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷ നൽകേണ്ടത് ഡയറക്ടർക്കാണ്. സമർപ്പിക്കേണ്ട പ്രമാണങ്ങൾ

1 ഫോറം D യിലുള്ള അപേക്ഷ

2 പാസ്പോർട്ട് സൈസ് ഫോട്ടോ - 2

3 അപേക്ഷാഫീസ് 0230-00-103-99 എന്ന അക്കൗണ്ട് ഹെഡിൽ ട്രഷറിയിൽ ഒടുക്കിയതിന്റെ ചെലാൻ രസീത്

നിലവിലുള്ള ഫീസ് - Rs.665/-

4 രണ്ടു വർഷത്തിൽ കുറയാത്ത പരിചയ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

6 ബോയിലർ അറ്റൻഡർ, ബോയിലർ ഓപ്പറേഷൻ എഞ്ചിനീയർ എന്നീ തസ്തികയ്ക്കുള്ള യോഗ്യത നിർണ്ണയ പരീക്ഷ നടത്തി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നു. പരീക്ഷ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ പത്രപരസ്യത്തിലൂടെ അറിയിക്കുകയും എല്ലാ വർഷവും പരീക്ഷ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

7 ഇന്ത്യൻ ബോയിലർ റെഗുലേഷൻ പ്രകാരമുള്ള വാൽവുകൾ ടെസ്റ്റ് ചെയ്ത് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നു. ഫീസ് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

8 പുതിയ ബോയിലർ, ഇക്കണോമൈസർ എന്നിവയുടെ IBR പ്രകാരമുള്ള മറ്റുഘടകങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള അനുമതി രജിസ്ട്രേഷൻ എന്നിവ വകുപ്പ് നൽകുന്നു. ഇതിനായുള്ള അപേക്ഷ ഡയറക്ടർക്കാണ് സമർപ്പിക്കേണ്ടത്. അപേക്ഷയോടൊപ്പം രജിസ്ട്രേഷൻ ഡോക്യുമെന്റ്, രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് എന്നിവ കൂടി നൽകണം. ഫീസ് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പൊതുവായ വിവരങ്ങൾ

1 ഫാക്ടറി കെട്ടിടങ്ങളുടെ സൂക്ഷ്മൽ സ്റ്റേബിലിറ്റിയെ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനും ഫാക്ടറികളിൽ നിർമ്മാണ പ്രക്രിയക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പ്രഷർ വെസ്സൽസ്,

ലിഫ്റ്റിംഗ് ടാക്കിൾസ്, ഹോയിസ്റ്റ്സ് മുതലായവ സുരക്ഷിതമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും അവ പരിശോധിച്ചു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനും നിശ്ചിത യോഗ്യതയുള്ള കോമ്പിറ്റന്റ് പേഴ്സണിന് വകുപ്പ് അംഗീകാരം നൽകുന്നു. ഇതിന് ആവശ്യമായ രേഖകളോടൊപ്പം അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചാൽ പരമാവധി 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ തന്നെ അംഗീകാരം നൽകുകയോ/നിരസിയ്ക്കുകയോ ചെയ്യുന്നു. അപ്രകാരം അംഗീകാരം ലഭിച്ചവർ മേൽപറഞ്ഞവ പരിശോധിച്ചു സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്നു.

- 2 ഫാക്ടറി ഇൻസ്പെക്ടർമാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ ഫാക്ടറികൾ പരിശോധിച്ചു വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നു. ചീഫ് ഇൻസ്പെക്ടർ സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്ന പ്രത്യേക അധികാരമുപയോഗിച്ച് ഫാക്ടറി ഉടമകളുടെ ആവശ്യപ്രകാരം ഫാക്ടറീസ് ആക്ടിലെ ചില വ്യവസ്ഥകളിൽ നിന്നും പ്രത്യേക നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി ഇളവ് അനുവദിയ്ക്കുന്നു. ഇതിനായി ലഭിയ്ക്കുന്ന അപേക്ഷകളിൽ പരമാവധി 3 മാസത്തിനുള്ളിൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിയ്ക്കുന്നു.
- 3 ഫാക്ടറി ചട്ടം 81A I പ്രകാരം അപായകരമായ പ്രക്രിയകളിൽ (Hazardous Process) [Sec. 2 cb] ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ വൈദ്യപരിശോധന നിർബന്ധമാണ്. 0230-00-104-Medl Exam എന്ന ഹെഡിൽ ഒരാൾക്ക് Rs. 270/- പ്രകാരം ഒടുക്കിയ ചെലവ് സഹിതം ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ ഓഫ് ഫാക്ടറീസ് & ബോയിലേഴ്സ് (മെഡിക്കൽ), OHRC, കൊല്ലം എന്ന വിലാസത്തിൽ അപേക്ഷിച്ചാൽ വൈദ്യപരിശോധനയ്ക്കുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.